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 ΑΡΙΘ. ΑΠΟΦ.  9 
 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου Προστασίας και Ορθολογικής Ανάπτυξης του 

Κορινθιακού Κόλπου «Ο ΑΡΙΩΝ» αποτελούμενο από τους κ.κ.: 

1.- ΠΕΡΡΑ ΣΩΤΗΡΙΟ, Αντιδήμαρχο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, ΠΡΟΕΔΡΟ, 2.- 

ΓΙΔΑ ΜΑΡΙΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟ, 3.- ΔΑΓΔΕΛΕΝΗ 

ΑΠΟΣΤΟΛΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Θηβαίων, 4.- ΧΡΗΣΤΟΥ ΧΡΗΣΤΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Θηβαίων - οποίοι συμμετείχαν στη συνεδρίαση διά ζώσης, καθώς και 5.- ΑΝΔΡΙΟΠΟΥΛΟ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜΑΡΧΟ ΑΙΓΙΑΛΕΙΑΣ, 6.- ΑΣΠΡΑΓΚΑΘΟ ΝΙΚΟΛΑΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Πατρέων, 7.- ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟ ΕΥΘΥΜΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ ΔΩΡΙΔΟΣ *(νέο 

αντιπρόσωπο του Δήμου Δωρίδος στο Σ.Π.Ο.Α.Κ. σε αντικατάσταση του κ. Βλαχογιάννη Θεόδωρου), 

8.- ΔΑΝΙΗΛ ΣΤΑΥΡΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Κορινθίων, 9.- ΔΗΜΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, 10.- ΚΑΛΥΒΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 11.- ΚΟΛΟΚΑΤΣΗ ΓΕΩΡΓΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Σικυωνίων, 12.- ΛΙΝΑΡΔΟ ΙΩΑΝΝΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 13.- ΛΟΝΤΟ 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Ξυλοκάστρου-Ευρωστίνης, 14.- ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟ 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Πατρέων, 15.- ΣΧΟΙΝΑ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ 

Δωρίδος, 16.- ΤΟΥΜΑΡΑ ΒΑΣΙΛΕΙΟ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Λεβαδέων, 17.- ΨΥΧΡΑΜΗ 

ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟ Αιγιαλείας (οι οποίοι συμμετείχαν στη συνεδρίαση μέσω 
τηλεδιάσκεψης), αιρετούς αντιπροσώπους των Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, συνήλθε σήμερα 

τρεις (3) Απριλίου 2025, ημέρα Πέμπτη και ώρα 11:00´ π.μ., σε τακτική μεικτή συνεδρίαση 

του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. «Ο ΑΡΙΩΝ» (διά ζώσης και ταυτόχρονα με 
τηλεδιάσκεψη μέσω της εφαρμογής Webex Meetings), μετά από την αριθ. πρωτ.: 145/28-3-2025 

πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία κοινοποιήθηκε σύμφωνα με το Νόμο σε όλα τα Μέλη και 

σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 246 και 247 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), καθώς και με την 

αριθ. Εγκυκλίου 25/36133/17.4.2024 του Υπουργείου Εσωτερικών, για συζήτηση και λήψη 

αποφάσεων στα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης και σε όσα ήθελε δεχθεί το Διοικητικό 

Συμβούλιο εκτός αυτής, αφού τα κρίνει ως κατεπείγοντα. 

Δεν προσήλθαν, αν και νόμιμα προσκλήθηκαν από τα Μέλη του Σώματος οι κ.κ.: 1.- 

ΒΑΓΕΝΑΣ ΛΟΥΚΑΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Θηβαίων, 2.- ΒΑΡΒΑΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜ. 

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 3.- ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 

4.- ΓΙΟΓΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Δελφών, 5.- ΔΡΙΚΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΣ, 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ Μάνδρας-Ειδυλλίας, 6.- ΚΟΤΡΟΓΙΑΝΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ  
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Λεβαδέων, 7.- ΜΑΓΙΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Πατρέων, 8.- ΠΑΝΤΑΖΗΣ 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 9.- ΠΙΕΤΡΗΣ ΤΙΜΟΛΕΩΝ ΔΗΜ.  

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Κορινθίων, 10.- ΠΙΤΣΟΥΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-

Βόχας, 11.- ΡΑΠΑΝΑΚΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ, ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ Βέλου-Βόχας, 12.- ΣΤΑΘΑΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Διστόμου-Αράχωβας-Αντίκυρας, 13.- ΣΤΑΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΔΗΜΑΡΧΟΣ Σικυωνίων, κωλυόμενοι.        

Ο Δήμος Ναυπακτίας δεν έχει αποστείλει απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου για την εκλογή δύο 

(2) αντιπροσώπων του στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ., εντός της εκ του νόμου 

προβλεπόμενης προθεσμίας.  

 Δεδομένου ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 246 του Ν.3463/06 (Δ.Κ.Κ.), 

το Διοικητικό Συμβούλιο του Συνδέσμου εφόσον έχει περισσότερα από είκοσι πέντε (25) μέλη έχει 

απαρτία, όταν παρίσταται το ένα τρίτο (1/3) του συνολικού αριθμού των μελών του, κι αφού από 

τα τριάντα δύο (32) Μέλη, συμμετείχαν στην μεικτή συνεδρίαση που πραγματοποιήθηκε (διά 
ζώσης και ταυτόχρονα με τηλεδιάσκεψη) τα δεκαεπτά (17) Μέλη, ο κ. Προεδρεύων κήρυξε την 

έναρξη της Συνεδρίασης.  
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Για το αντικείμενο: «Λήψη απόφασης για την διεξαγωγή επιστημονικής ημερίδας με θέμα: 

"Θαλάσσιος και Χερσαίος Χωροταξικός Σχεδιασμός του Κορινθιακού Κόλπου" και εξειδίκευση 

πίστωσης».   

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. κ. Σωτήριος Πέρρας (Αντιδήμαρχος 

Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων), ανακοινώνει το θέμα και εκθέτει τα εξής: 

«Το θέμα του Θαλάσσιου και Χερσαίου Χωροταξικού Σχεδιασμού αποτέλεσε για το Σύνδεσμό 

μας αντικείμενο συζήτησης αμέσως μετά την ένταξη του Κορινθιακού Κόλπου στις 

Προστατευόμενες Περιοχές του Ευρωπαϊκού Οικολογικού Δικτύου Natura 2000.  

Το 2018 στα πλαίσια διημερίδας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. που διεξήχθη στον Δήμο Λουτρακίου-

Περαχώρας-Αγίων Θεοδώρων, σε συνδιοργάνωση με τις τρεις (3) Περιφέρειες (Αττικής, 

Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδας) και τα οικολογικά κινήματα ΑΛΚΥΩΝ και ΠΑΝΔΟΙΚΟ, με 

θέμα: "Προστασία και Ανάπτυξη του Κορινθιακού Κόλπου", προέκυψαν αβίαστα τα πιο κάτω 

συμπεράσματα: 

1. Απαιτείται η ολική μελέτη του οικοσυστήματος, με στόχο την δημιουργία ενός 

συγκεκριμένου "μοντέλου", που θα αφορά στη συνολικά προστατευόμενη περιοχή του 

Κορινθιακού Κόλπου, μετά την ένταξή της στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο NATURA 2000. 

2. Επισημάνθηκε η αναγκαιότητα μιας "Ωκεανογραφικής μελέτης", που θα περιλαμβάνει την 

δομή του οικοσυστήματος, την ροή των υδάτων, των τροφικών επιπέδων, τις ποσότητες των 

ιχθυοαποθεμάτων και την καταγραφή των ενδιαιτημάτων. 

3. Απαιτείται η εξέταση του Κορινθιακού Κόλπου ως ενιαίο οικοσύστημα και προκύπτει η 

ανάγκη κατάρτισης μελέτης θαλάσσιου και χερσαίου χωροταξικού σχεδιασμού.  

4. Σε οποιαδήποτε μελέτη, όπως και για κάθε άλλη δράση, πρέπει να ληφθεί υπόψη ο 

παράγοντας της Κλιματικής Αλλαγής, διότι διαφορετικά τα όποια στοιχεία θα καταστούν 

ανεπίκαιρα, στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα. 

5. Για το θέμα της αλιείας, τονίσθηκε η ανάγκη καθορισμού "ειδικών ζωνών απαγόρευσης", σε 

ευαίσθητες περιοχές (Ποσειδωνίες, κοραλλιογενείς ύφαλοι κ.α.) και η ενίσχυση των 

μηχανισμών ελέγχου σε υποδομές και προσωπικό, έτσι ώστε να τηρούνται οι προβλεπόμενοι 

όροι αλίευσης. 

6. Χαρακτηρίστηκε "ευλογία" η ένταξη στο Δίκτυο NATURA, όχι μόνο για το θαλάσσιο και 

χερσαίο περιβάλλον, αλλά και για τους σημαντικούς αρχαιολογικούς χώρους, που 

περιβάλλουν τον Κορινθιακό Κόλπο. 

7. Η συνεργασία του Σ.Π.Ο.Α.Κ., των Δήμων, των Περιφερειών και των Εφορειών 

Αρχαιοτήτων για το θέμα αυτό, θα οδηγήσει πέρα από την Προστασία και στην Πολιτιστική 

και Τουριστική Ανάπτυξη της περιοχής μας. 

8. Για την αντιμετώπιση των προβλημάτων ρύπανσης, απαιτείται η καταγραφή των πηγών 

ρύπανσης (Βιομηχανικά, Αγροτικά, Αστικά) και η δραστική παρέμβαση για την 

αντιμετώπισή τους. 

9. Ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. σε συνεργασία με τους Δήμους – Μέλη του, οι οποίοι έχουν και την κύρια 

ευθύνη καταγραφής και ενημέρωσης, θα κάνει όλες τις απαραίτητες παρεμβάσεις για το 

θέμα αυτό.» 

Ακολούθως, το 2019 στα πλαίσια διεξαγωγής του 29ου Συνεδρίου του Πανελλήνιου Δικτύου 

Οικολογικών Οργανώσεων (ΠΑΝΔΟΙΚΟ) με θέμα: "Θαλάσσιο Χωροταξικό. Επεξεργασία 
Υγρών Αποβλήτων. Θαλάσσιοι Αποδέκτες" που έλαβε χώρα στην Ναύπακτο, ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. 

συμμετείχε ως συνδιοργανωτής, έχοντας άμεσο ενδιαφέρον για τα συζητούμενα θέματα, που 

αφορούσαν στο θαλάσσιο χωροταξικό και στη θαλάσσια ρύπανση. 

Συνδιοργανωτές ήταν επίσης η ΚΕΔΕ, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας και ο Δήμος Ναυπακτίας 

που φιλοξένησε στην Δημοτική Αίθουσα «Ναυπακτίας» τις εργασίες του Συνεδρίου. Η μεγάλη 

συμμετοχή επιστημόνων-εισηγητών, εκπροσώπων της Αυτοδιοίκησης Α΄ και Β΄ βαθμού, αλλά και  
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πολλών εκπροσώπων οικολογικών οργανώσεων από όλη την Ελλάδα, μας έδωσε την ευκαιρία να 

γίνουμε κοινωνοί των προβλημάτων, αλλά και των πρωτοβουλιών που πρέπει να ληφθούν για την 

προστασία του θαλάσσιου και χερσαίου περιβάλλοντος. 

Στο Συνέδριο παρουσιάστηκαν επιστημονικές εισηγήσεις, κατατέθηκαν απόψεις φορέων της 

επιστημονικής κοινότητας, φορέων της αυτοδιοίκησης και του οικολογικού κινήματος, ενώ 

παράλληλα αναπτύχθηκε πλούσιος διάλογος, μέσα από τον οποίο προέκυψαν σημαντικά 

συμπεράσματα και αποφάσεις που επικεντρώθηκαν μεταξύ άλλων στα εξής: 

«Ο Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός (ΘΧΣ) του οποίου το πλαίσιο θεσπίζεται με την 

οδηγία 2014/89/ΕΕ, εντάσσεται στην ολοκληρωμένη θαλάσσια πολιτική της ΕΕ, που έχει ως στόχο 

να προαγάγει τη συντονισμένη και συνεπή λήψη αποφάσεων, με σκοπό τη βιώσιμη ανάπτυξη και 

την κοινωνική συνοχή των κρατών-μελών, ιδίως σε οτιδήποτε αφορά τις παράκτιες και νησιωτικές 

περιοχές.  

Ο ΘΧΣ οργανώνει τις ανθρώπινες δραστηριότητες στις θαλάσσιες και παράκτιες περιοχές για 

να επιτευχθεί η σύνθεση οικολογικών, περιβαλλοντικών, οικονομικών, κοινωνικών και 

πολιτιστικών παραμέτρων με στόχο την προώθηση της αειφορίας. Στο πλαίσιο αυτό επιδιώκεται η 

αρμονική συνύπαρξη όλων των σχετικών δραστηριοτήτων και χρήσεων όπως είναι οι μεταφορές, η 

ναυτιλία, ο ενεργειακός τομέας, η εξόρυξη πρώτων υλών, ορυκτών και αδρανών υλικών, η αλιεία, 

η υδατοκαλλιέργεια και ο τουρισμός, καθώς και η διατήρηση, προστασία και βελτίωση του 

φυσικού και πολιτιστικού περιβάλλοντος. Οι ακτές έχουν ιδιαίτερη σημασία από την πλευρά των 

φυσικών οικοσυστημάτων και πόρων για την ανάπτυξη ανθρώπινων δραστηριοτήτων λόγω των 

ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και πλεονεκτημάτων τους. Η Ευρωπαϊκή οδηγία ενσωματώθηκε στην 

ελληνική νομοθεσία μετά από τέσσερα χρόνια με τον νόμο 4546/2018 (ΦΕΚ 101/Α´/12-6-2018). 

Παραμένει όμως ανοικτό το ζήτημα της αλληλεπίδρασης των περιφερειακών και των ειδικών 

χωροταξικών, σε σχέση με την εφαρμογή του Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού.» 

Επίσης, το 2022 στα πλαίσια διεξαγωγής επιστημονικής ημερίδας του Σ.Π.Ο.Α.Κ. με θέμα: 

"Θαλάσσιος και Χερσαίος Χωροταξικός Σχεδιασμός του Κορινθιακού Κόλπου", οι 

τοποθετήσεις των επιστημόνων κ.κ. Γεώργιου Μπάλια, Αναπληρωτή Καθηγητή Χαροκόπειου 

Πανεπιστημίου, Δικηγόρου και Παύλου Αβραμίδη, Επίκουρου Καθηγητή Τμήματος Γεωλογίας 

Πανεπιστημίου Πατρών υπήρξαν αναλυτικές με ενημερωτικό χαρακτήρα και η εισήγηση του κ. 

Γουργιώτη Ανέστη, Αναπληρωτή Καθηγητή Χωρικού Σχεδιασμού στο Τμήμα Μηχανικών 

Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 

επικεντρώθηκε στα παρακάτω θέματα: 

«Η μέχρι σήμερα χωροταξική πολιτική κατάφερε άλλοτε να απαντήσει ικανοποιητικά και 

άλλοτε λιγότερο ικανοποιητικά στις προκλήσεις με τις οποίες ήρθε αντιμέτωπη η Ελλάδα τα 

τελευταία 30 χρόνια. Ο χωροταξικός σχεδιασμός εξακολουθεί να βρίσκεται στο προσκήνιο της 

επικαιρότητας. Κατέχει καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του αναπτυξιακού μοντέλου της 

χώρας, δεδομένου ότι η στρατηγική ανάπτυξη της χώρας ολοκληρώνεται μέσα από τη χωρική 

διάσταση. Επομένως, ο χωρικός σχεδιασμός εξελίσσεται και αποκτά ένα σημαντικό ρόλο στην 

αναπτυξιακή διαδικασία. 

Ο χωροταξικός σχεδιασμός διευρύνθηκε και στον θαλάσσιο χώρο με την θεσμοθέτηση του Ν. 

4546/2018 «Ενσωμάτωση στην ελληνική νομοθεσία της Οδηγίας 2014/89/ ΕΕ «περί θεσπίσεως 

πλαισίου για το Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό (ΘΧΣ) και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α' 

101/12.06.2018)», με τον οποίο εναρμονίζεται το εθνικό δίκαιο ως προς τις διατάξεις της Οδηγίας 

2014/89/ΕΕ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 23ης Ιουλίου 2014: «περί 

θεσπίσεως πλαισίου για το θαλάσσιο χωροταξικό σχεδιασμό», για την αποτελεσματική εφαρμογή 

του θαλάσσιου χωροταξικού σχεδιασμού στα ύδατα της ΕΕ. Την τρέχουσα περίοδο είναι σε 

εξέλιξη η Εθνική Χωρική Στρατηγική για τον Θαλάσσιο Χώρο όπως και η εκπόνηση ενός πρώτου 

πιλοτικού Θαλάσσιου Χωροταξικού Πλαισίου.  
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Ο ΘΧΣ επιχειρεί να προσδιορίσει ζητήματα που αφορούν στον συντονισμό και στην ρύθμιση 

των παραγωγικών δραστηριοτήτων στον θαλάσσιο χώρο διασφαλίζοντας την προστασία του 

θαλασσίου περιβάλλοντος. Η διαμόρφωση μίας αναπτυξιακής στρατηγικής για τους θαλάσσιους 

πόρους, η οποία είναι άμεσα συνδεδεμένη με τη χωρική οργάνωση των δραστηριοτήτων, είναι 

απότοκος μιας συνεχώς εξελισσόμενης προβληματικής για τη θαλάσσια ανάπτυξη, η αφετηρία της 

οποίας τοποθετείται πολύ πριν την πρόβλεψή της από τις πολιτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης». 
 

Με αυτά ως εφόδιο καθώς και με τη σχετική γνωμάτευση της επιστημονικής ομάδας που 

συνεργαστήκαμε, συμμετείχαμε στην Δημόσια Διαβούλευση της ομάδας εργασίας που έχει 

αναλάβει την εκπόνηση Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (ΕΠΜ) για την Προστατευόμενη 

Περιοχή (ΠΠ) του Δικτύου Natura 2000 με κωδικό GR2530007 και ονομασία "Κορινθιακός 

Κόλπος" (ΤΚΣ). 

Από την ενημέρωση του υπευθύνου της επιστημονικής ομάδας που έχει αναλάβει για 

λογαριασμό του Σ.Π.Ο.Α.Κ. την παρακολούθηση, καθώς και την κατάθεση παρατηρήσεων επί του 

κειμένου της Ειδικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, έχουμε ενημερωθεί ότι δεν έχει 

ακόμα δοθεί στην δημοσιότητα το σχετικό κείμενο. 

Παράλληλα από δημοσιεύματα στα ΜΜΕ πληροφορηθήκαμε προσφάτως ότι η Χώρα μας 

καταδικάστηκε από το Ευρωδικαστήριο για την απουσία Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού. 

Πρόταση μας είναι να διοργανώσουμε μια νέα ημερίδα, έχοντας ως στόχο να καταθέσουμε 

συνολικά τις προτάσεις μας προς τους αρμόδιους κρατικούς φορείς, καθώς επίσης και να 

κινητοποιήσουμε τους Δήμους-Μέλη μας, αλλά και τις αρμόδιες Περιφέρειες σε μια κοινή 

προσπάθεια για την επιτάχυνση των απαραίτητων διαδικασιών. 

Σε ότι αφορά την εξειδίκευση πίστωσης που θα απαιτηθεί για την κάλυψη δαπανών 

διοργάνωσης της εν λόγω επιστημονικής ημερίδας και λαμβάνοντας υπόψη:  

1. Τις διατάξεις του άρθρου 118 του Ν.4412/2016 (ΦΕΚ 147/τ.Α΄/8.8.2016), όπως τροποποιή- 

      κε με τον Ν.4782/2021 και ισχύει. 

2. Τις διατάξεις της παρ. 9 του άρθρου 209 του Ν.3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως προστέθηκε με 

την παρ. 13 του άρθρου 20 του Ν.3731/2008 και διατηρήθηκε σε ισχύ με την περίπτωση 38 

της παρ. 1 του άρθρου 377 του Ν.4412/2016.    

3. Το Ν.4782/2021 (ΦΕΚ 36/τ.Α'/9.3.2021) «Εκσυγχρονισμός, απλοποίηση και αναμόρφωση     

του ρυθμιστικού πλαισίου των δημοσίων συμβάσεων, ειδικότερες ρυθμίσεις προμηθειών 

στους τομείς της άμυνας και της ασφάλειας και άλλες διατάξεις για την ανάπτυξη, τις 

υποδομές και την υγεία». 

4. Την παρ. 4 του άρθρου 209 του Ν.3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως αναδιατυπώθηκε με την παρ. 3  

του άρθρου 22 του Ν.3536/2007. 

5. Τις διατάξεις του άρθρου 266 του Ν.3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Καλλικράτης», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα.                                        

6. Τις διατάξεις του Ν.3463/2006 (Δ.Κ.Κ.), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

7. Τις διατάξεις του Ν.4555/2018. 

8. Την υπ’ αρ. πρωτ.: 2/100018/0026/30.12.2016 Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομικών  

(ΑΔΑ: ΨΒΞΒΗ-ΔΤΗ) «Κοινοποίηση διατάξεων σχετικά με την ανάληψη υποχρεώσεων από 

τους διατάκτες και παροχή οδηγιών». 

9. To ΠΔ 80/2016 (ΦΕΚ 145/Α΄/05.08.2016) «Ανάληψη υποχρεώσεων από τους διατάκτες,  

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 203 του Ν.4555/18: 

Η περίπτωση ε' της παρ. 1 του άρθρου 58 του Ν.3852/2010 αντικαθίσταται ως εξής:                    

«ε) Αποφασίζει για την έγκριση των δαπανών και τη διάθεση όλων των εγγεγραμμένων στον 

προϋπολογισμό πιστώσεων, συμπεριλαμβανομένων των πιστώσεων που εγγράφονται σε αυτόν με 

αναμόρφωση, με την έκδοση της σχετικής απόφασης ανάληψης υποχρέωσης. Για την άσκηση της  
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αρμοδιότητας αυτής δεν απαιτείται προηγούμενη απόφαση συλλογικού οργάνου, εκτός αν αυτή 

είναι απαραίτητη, προκειμένου να επιτευχθεί η απαιτούμενη εξειδίκευση της πίστωσης. Στην 

τελευταία αυτή περίπτωση, πριν από την απόφαση του προέδρου, προηγείται σχετική απόφαση του 

διοικητικού συμβουλίου. Εξειδικευμένη θεωρείται η πίστωση, όταν κατονομάζεται ρητά η 

συγκεκριμένη δαπάνη για την οποία προορίζεται και προσδιορίζεται στο αναλυτικότερο δυνατό 

επίπεδο κωδικοποίησης του προϋπολογισμού.  

Λόγω του ότι η εγγεγραμμένη πίστωση στον Προϋπολογισμό του 2025 με κωδικό Κ.Α 00-6442 

και τίτλο «Διοργάνωση, συνεδρίων, συναντήσεων και διαλέξεων» είναι γενική, παρίσταται η 

ανάγκη εξειδίκευσης μέρους της εν λόγω πίστωσης για την κάλυψη δαπανών διοργάνωσης της εν 

λόγω ημερίδας. Το σύνολο της δαπάνης που θα καλύψει ο Σ.Π.Ο.Α.Κ. ανέρχεται στο συνολικό 

ποσό των 2.500,00 € συμπ/νου ΦΠΑ. 

Στην προκειμένη περίπτωση απαιτείται η λήψη απόφασης για την εξειδίκευση της 

απαιτούμενης πίστωσης ποσού 2.016,13 € συν ΦΠΑ 24% ήτοι σύνολο 2.500,00 € η οποία είναι 

εγγεγραμμένη στον Προϋπολογισμό του οικονομικού έτους 2025 με κωδικό Κ.Α 00-6442 και τίτλο 

«Διοργάνωση, συνεδρίων, συναντήσεων και διαλέξεων». 

Κατόπιν αυτών, εισηγούμαι στο Διοικητικό Συμβούλιο τα εξής: 

1) Την έγκριση διοργάνωσης επιστημονικής ημερίδας με θέμα: "Θαλάσσιος και Χερσαίος 
Χωροταξικός Σχεδιασμός του Κορινθιακού Κόλπου", στην οποία θα κληθούν να συμμετέχουν 

εκτός των μελών του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., οι Δήμαρχοι Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, οι επικεφαλής 

των δημοτικών παρατάξεων των Δ.Σ., εκπρόσωποι των (4) Περιφερειών (Δυτικής Ελλάδος, 

Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδος, Αττικής), των Υπουργείων Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως εισηγητές επίλεκτοι Καθηγητές Πανεπιστημίων σχετικά 

με το αντικείμενο και εκπρόσωποι φορέων, ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. κτλ., εκπρόσωποι συλλόγων και 

ομοσπονδιών, οικολογικών οργανώσεων της περιοχής του Κορινθιακού Κόλπου (ΑΛΚΥΩΝ, 

Νηρέας, Κρισσαίος κ.α.) κ.α., προϋπολογιζόμενης δαπάνης μέχρι του ποσού των 2.500,00 € 

συμπ/νου ΦΠΑ 24%. 

2) Την εξειδίκευση πίστωσης ποσού δυόμισι χιλιάδων ευρώ (2.500,00 €) συμπ/νου ΦΠΑ 24%, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 203 του Ν.4555/2018 για την κάλυψη των ανωτέρω 

δαπανών διοργάνωσης της επιστημονικής ημερίδας, σε βάρος της εγγεγραμμένης πίστωσης στον 

Προϋπολογισμό του Σ.Π.Ο.Α.Κ. οικονομικού έτους 2025 στον Κ.Α. 00-6442 και τίτλο 

«Διοργάνωση συνεδρίων, συναντήσεων και διαλέξεων».  

3) Να ορίσει ως τόπο διεξαγωγής της ημερίδας τον Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 

Θεοδώρων και ως ημερομηνία θα προσδιοριστεί το επόμενο χρονικό διάστημα. 

4) Την εξουσιοδότηση του Πρόεδρου του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες. 

Οι παραπάνω υπηρεσίες και προμήθειες θα ανατεθούν απευθείας με αποφάσεις Προέδρου του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Ν.4412/2016), όπως τροποποιήθηκε με τον 

Ν.4782/2021. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος καλεί το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. αφού άκουσε τα όσα εξέθεσε ο κ. Πρόεδρος, έλαβε 

υπόψη του τις σχετικές διατάξεις, είδε την ανάγκη διοργάνωσης της εν λόγω επιστημονικής 

μερίδας και εξειδίκευσης σχετικής πίστωσης και μετά από διαλογική συζήτηση μεταξύ των μελών,  

Ο μ ό φ ω ν α   Α π ο φ α σ ί ζ ε ι 
1) Εγκρίνει την διοργάνωση επιστημονικής ημερίδας με θέμα: «Θαλάσσιος και Χερσαίος 

Χωροταξικός Σχεδιασμός του Κορινθιακού Κόλπου», στην οποία θα κληθούν να συμμετέχουν 

εκτός των μελών του Δ.Σ. Σ.Π.Ο.Α.Κ., οι Δήμαρχοι Δήμων-Μελών του Συνδέσμου, οι επικεφαλής 

των δημοτικών παρατάξεων των Δ.Σ., εκπρόσωποι των (4) Περιφερειών (Δυτικής Ελλάδος, 

Πελοποννήσου, Στερεάς Ελλάδος, Αττικής), των Υπουργείων Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ως εισηγητές επίλεκτοι Καθηγητές Πανεπιστημίων σχετικά  
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με το αντικείμενο και εκπρόσωποι φορέων, ΕΛ.ΚΕ.Θ.Ε. κτλ., εκπρόσωποι συλλόγων και 

ομοσπονδιών, οικολογικών οργανώσεων της περιοχής του Κορινθιακού Κόλπου (ΑΛΚΥΩΝ, 

Νηρέας, Κρισσαίος κ.α.) κ.α. προϋπολογιζόμενης δαπάνης μέχρι του ποσού των 2.500,00 € 

συμπ/νου ΦΠΑ 24%. 

2) Εξειδικεύει πίστωση συνολικού ποσού δυόμισι χιλιάδων ευρώ (2.500,00 €) συμπ/νου ΦΠΑ 

24%, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 203 του Ν.4555/2018 για την κάλυψη των ανωτέρω 

δαπανών διοργάνωσης της επιστημονικής ημερίδας, σε βάρος της εγγεγραμμένης πίστωσης στον 

Προϋπολογισμό του Σ.Π.Ο.Α.Κ. οικονομικού έτους 2025 στον Κ.Α. 00-6442 και τίτλο 

«Διοργάνωση συνεδρίων, συναντήσεων και διαλέξεων».  

3) Ορίζει ως τόπο διεξαγωγής της ημερίδας τον Δήμο Λουτρακίου-Περαχώρας-Αγίων 

Θεοδώρων και ως ημερομηνία θα προσδιοριστεί το επόμενο χρονικό διάστημα. 

4) Εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρο του Σ.Π.Ο.Α.Κ. για τις περαιτέρω νόμιμες ενέργειες. 

Οι παραπάνω υπηρεσίες και προμήθειες θα ανατεθούν απευθείας με αποφάσεις Προέδρου του 

Σ.Π.Ο.Α.Κ. σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία (Ν.4412/2016), όπως τροποποιήθηκε με τον 

Ν.4782/2021. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό 9/2025. 
 Ο Πρόεδρος       Τα Μέλη 
 
 
 
 

 
 
 

 
 

                  Σωτήριος Πέρρας 
           Αντιδήμαρχος Λουτρακίου – 

        Περαχώρας – Αγίων Θεοδώρων 


